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ESTÂDO DI BAHIA

cÂruem MUrutctpAL DE ArÁGotNHAS

AUDIÊNCN PÚBUCA

LEI ORçAMENTÁRA ANUAL

Alagoinhas, 14 de dezembro de 2023.

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil

_ e vinte e três, às nove horas, reuniu-se no plenário dav 
câmara Munícipal de Alagoinhas, para realização de uma

Audiência Pública em cumprimento a Lei Complementar

pe Lo1,loo, parágrafo único do Art. 4g. Dentre os

convidados presentes estavam: Leila carta vila Flor souza

Gabriel controladora Geral do Município, Roseane

santos da conceição - secretária Municipal de Fazenda,

Laína Gabriele R. passos Lobo - secretária Municipal de

saúde, José Roberto Torres secretário de serviços

Públicos, virginia porto santos - secretaria Municipal de
I 

_!u. rv r!.ut.t\,!]rGat Lat

í1- ' Planejamento e orçamento, Gustavo de souza carmo -\ I t.t
§kíúr-ll ( secretário Municipal de Educação, Bruno FagundesÚ\-

f 
secretário Municipa! de MeÍo Ambiente, James Ga

Juliano - Procurador Geral do Município, e

{rdersgrn César Baqueiro da Sitva, An
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dos Anios, Arão José Oliveira Ferreira, Djalma Bispo dos

Santos, Edvaldo Silva Santos, Franscisco Ribeiro de

Oliveira 'Thor de Ninha", Jaldice Lima Nunes, Jorge de

Santana Gonçalves, José Marcio dos Santos Cruz,

Jucicleide Cardoso dos Santos, Juracy Ferreira do

Nascimento, Luma Mattos de Souza, Luciano Márcio

Santos Almeida, Raimunda Neire Florêncio de Souza,

Raimundo Alves dos Santos, Paulo César Caldeira do

Nascimento e José cleto dos santos Filho. Assumiu a

direção dos trabalhos o sr. Presidente José cleto,

compondo a Mesa Diretora com os representantes do

poder Público. Em seguida passa a palavra a sra. virginia

Porto Secretária Municipal de Planeiamento e

Orçamento, Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Sa údo a

todos os presentes. Primeiramente gostaria de agradecer

aos técnicos da Secretária por ter desenvolvido um

belíssimo trabalho e aos demais presentes. Estamos

apresentando a LoA para exercício de dáis-mil-e_vinte

quatro, onde vamos apresen

ÀNToNIo .losÉ. cittDf,IRA D hJ
SUPERVISOS DETE)(TO



ESTADO DA BAHIA
cÂrulnn MUNtctpAL DE ALAGoINHAs

constituição da mesma com o resultado da consulta

popular para integração com as peças e o orçamento

propriamente dito. Vamos dividir em duas etapas:

primeira sobre os programas e o reflexo da consutta

popular, e a segunda etapa a LoA. o objetivo dessa

audiência pública é apresentar para a sociedade a

proposta de orçamento para 2024, através de exposição

dos grandes agregados da receita e das despesas. Em

seguida sra. virginia Porto secretária Municipal de

Planejamento e orçamento faz sua apresentação através

de slide que está em anexo a essa Ata. o sr. presidente

passa a palavra a sra. Roseane santos secretária

Municipa! de Fazenda, sr. Presidente, srs. vereadores.

Saúdo a todos presentes. viemos trazer os números da

previsão das receítas e como está comportando a nossa

expectativa de despesas para o exercício de dois mil e vinte

quatro. Em seguida sra. Roseane santos secretária

Municipal de Fazend a taz sua aprese

slide que está em anexo a essa Ata.
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Vereadora Luma Menezes, pergunta a Sra. Roseane sobre

alterações nos valores desde que a LOA chegou nesta Casa

para apresentação do slide? Porque no valor dos serviços

públicos custa o valor de RS40.000.000,00 (quarenta

milhões de reais) e a LOA que deu entrada nesta Casa no

valor de RS 45.000.000,00 (quarenta e cinco milhões de

reais. Responde a Sra. Roseane Santos - Secretária de

Fazendâ, diz: que sim. Foi apresentada uma mensagem

modificativa na LoA em relação ao valor direcionado ao

sistema de transportes. Pela ordem vereadora Juci

cardoso, pergunta se essa alteraçãofoi apresentada nesta

Casa? Responde o Sr. Presidente, diz; que não tem

conhecimento. com a palavra ver. Juci cardos o, diz; para

que esse projeto seja mudado tem que dar entrada nesta

casa com a modificação. Porque é novo o projeto. Temos

que prezar pela legalidade do que estamos fazendo. se

tem uma alteração de RSs.ooo.000,00 (cinco mirhões de

reais) o governo precisa dar entrada modi

pa ra q ue possa mos fazer u ma a
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Thor de Ninha, diz; que compreende gue é uma
prerrogativa do poder executivo com essa modificação

mais seria interessante que todos vereadores tivesse o
conhecimento dessa mudança. Esse cinco mirhões que foi
retirada da secretáría de serviços púbricos para tratar a

questão do transporte significa que vem como subsidio ao

transporte? Esse recurso irá para onde? saiu de onde?

com a palavra o sr. presidente José cleto, diz: que antes

de ser respondia as questões de ordem irá suspender a

Audiência Pública. porque não tive o conhecimento dessas

informações e os vereadores tem toda razão peta

cobrança. o sr. presidente reabre os trabalhos, e convida

a sra. Roseane para sua apresentação. euestão de ordem

- ver. Juci cardoso, diz; que na condição da bancada de

oposição estamos demostrando o compromisso com a

cidade retornamos a essa audiência para discutir

orça mento. Essa Casa merece respeito

ta ngencia r. Somos vereadores eleito
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não pode só discutir com sua base. sua obrigação

constitucionalé dialogarcom o parlamento. pela ordem -
ver. Luma Menezes, diz: para o público entender com

relação a modificação da LoA. Essa modificação foi trazida

para esta casa ontem e nem pela Mesa desta casa. E a

modificação era o que!!! Tirava cinco mithões de reais da

secretaria de serviços públicos para que esse valor fosse

transferido para o subsidio do transporte público desta

cidade. Então não tem como considerar essa discussão.

Então por isso a audiência foi suspendida. o governo fará

apresentação no projeto com base no projeto inicial para

que possamos a partir disso dialogar. pela ordem - ver

Luciano Almeida, diz: nossa casa tem que uma mudança

na Diretoria, e criarmos o sistema eletrônico para receber

os projetos para que não paire dúvidas quanto a data de

entrada nesta casa. com a palavra o Sr. presidente Jos

Aq cleto, diz; que iriamos suspender a audiência e retornar

outro momento, mas agradeço a ban

levantando a questão de ord
/"
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acordo. E dizer que em toda lisura e transparência e

exigida e colocada em pratica por parte dessa Mesa

Diretora. Desde que assumimos tentamos tratar de forma

igualitária meus pares. Não tinha o conhecimento da

mudança e irei tratar de forma interna. Com relação aos

gabinetes não está recebendo os projetos, estão sim e

posso garantir. Com relação a modernização estamos

trabalhando durante esses três anos e a tramitação

eletrônica já está no radar para ser colocada em pratica.

Então agradeço a Vossas Excelências pela compreensão.

Retoma a apresentação a Sra. Virginia Porto - Secretária

de Planejamento e Orçamento, diz; com relação a

modificação de dois mil e vinte quatro no primeiro

momento de cumprir a demanda da população e melhorar

o transporte coletivo. O Prefeito discutir isso após ter dado

entrada no Projeto de Lei nesta Casa em setembro

propusemos uma emenda modificativa ao projeto de I

Fizemos uma supressão na questão do

. urbaryo, programa cidade mode
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no programa cuidar da cidade onde consta a questão da

infraestrutura e no trânsito que busca a melhoria no

tra nsporte coletivo. Por isso q ue fizemos a LOA

considerando que a emenda seria discutida junto com a

proposta do projeto de lei. Então temos u m a porte na

q uestão do tra nsporte coletivo no va lor de RS

5.079.400,00 (cinco milhões e setenta e nove e

quatrocentos mil reais), cuja origem é no programa cidade

moderna com a função no saneamento e subfunção

saneamento básico essa foi emenda modificativa que

adentrou a está Casa. Em seguida a Sra. Virginia Porto

continua a apresentação dos números da LOA através de

Slide que está em Anexo a essa Ata. O Sr. Presidente

passa a palavra a Vereadora Luma Menezes, Sr.

Presidente, Srs. Vereadores. Saúdo a todos os presentes.

Agradeço pela apresentação da equipe de Governo, e

esperemos q ue situação como essas não ocorra m de

erdade. E preciso reforçar que diq sim

acontecer com a base de govern
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oposição. se tivesse tido esse diálogo com a apresentação

da emenda modificativa garanto essa situação não teria

sido ocorrido. se teve uma queda na sEMAS comparando

o ano 2023 e 2024 e essa queda foi em programa de

benefícios sociais que atende ao programa de cestas

básicas e as pessoas maigs vulneráveis da cidade e nas

ações de fortalecimento na rede de proteção as crianças e

adolescentes. Gostaria de saber da equipe o porquê dessa

queda? com relação as emendas coletivas queria cotocar

em sugestão de uma emenda coletiva para pauta de

recuperação ambiental. E m2023 graças a emenda coletiva

desta casa pudemos incrementar o valor que estava na

LoA. E considerando o que já está previsto para zoz4

temos apenas RS172.000,00 (cento e setenta e dois mil

reais) para recuperação ambientat de nossa cida

obrigado! o sr. Presidente passa a palavra a vereadora

Juci Cardoso, Sr. Presidente, Srs. Vereadores. eue

saudar a todos os presentes. Com relação S

Assistência Socialteve uma redução del%
ô,ú'(
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ano anterior. E durante esses quatro dias vimos pessoas se

acumulando em filas, que deveriam serrem alvos

financeiros do município. O que é prioridade para o

Governo? Não sou contra ao subsidio que irá para o

transporte, e sim não ter detalhado como será utilizado

por que é dinheiro público. O governo não pode fazer suas

relações quaisquer com dinheiro público e não detalhar

como esse dinheiro será utilizado. Responsabilidade com

aquilo que não é nosso tem de ser dobrada. Porque

omissão é crime. Na verdade, o que deveríamos está

discutindo era se criar um benefício eventual para tratar

mulheres em situação de vulnerabilidade e violência.

Nossa cidade que é conhecida como cidade das águas é

assustador, porque estamos vendo rios e nascentes

poluídos, temos uma Secretária que trata de meio

ambiente e desenvolvimento econômico. O orçamento

que era ruim está pior ainda. Então estamos dizendo qu

em 2024 estaremos sendo irrespon q$,vel

ítq
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relação a redução de subsidio na cultura, aonde o governo

não quiz fazer a regulamentação da lei de incentivo à

cultura. Que poderia ser uma estratégia para fomentar a

economia criativa para ter recursos para financiar

projetos. O governo fez isso ainda tira o dinheiro da

cultura. Obrigado! O Sr. Presidente passa a palavra ao

Vereador Jorge Gonçalves, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Saúdo a todos os presentes. Reforçando as

palavras das vereadoras Luma e Juci Cardoso com relação

as questões do meio ambiente e da cultura. lnclusive dei

entrada num projeto para Fanfarra para se tornar

patrimônio cultural. Porque só os instrumentos darão em

torno de RS 900.000,00 (novecentos mil reais), e para

Secretária de Cultura esse orçamento será difícil. Então de

vez em aumentar os custos da cultura está diminuindo. E

com relação ao meio ambiente tivemos uma redução de

RS 2.000.000,00 (dois milhões de reais) para RS160.000,00

(cento e sessenta mil reais). Então de v

que se ampliar. Parabenizo as ve
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